
Fenntartói szakmai értékelés a 2023-2024-es nevelési évről

a Bakonynánai Aprónépek Német Nemzetiségi Óvoda munkájáról

Az  intézmény  szakmai  dokumentumai  igényesen  foglalkoznak  az  óvodával,
részletesen mutatják be az intézmény mindennapjait. Egy az óvoda életével kevéssé
foglalkozó  olvasó  is  képet  kap  arról,  mi  történik  egy  nevelési  év  alatt  a  nevelési
intézményben. A törvényi változásokat nyomon követik, a szakmai dokumentumokon
átvezetik.
Az intézmény éves beszámolói jól szerkesztettek részletesek.
A  személyi  feltételek  a  feladatok  ellátáshoz  biztosítottak.  A  speciális  feladatok
megoldása  (logopédia  terápia,  fejlesztő  foglalkozások)  óraadókkal  történik
(fejlesztőpedagógus, logopédus). 
A  csoportokba  19-25  fő  gyermek  jár,  ami  lehetővé  teszi,  hogy  az  óvónők  jól
megismerjék  a  gyermekeket.  1  gyermek  2024  májusában  kapta  meg  SNI-státuszt,
ellátását  május  hónapban a VMPSZ Zirci  Tagintézményének pedagógusai  látták  el
heti  2  órában.  6  fő  BTMN-es  gyermek  egyéni  fejlesztését  a  VMPSZ  Zirci
Tagintézményének szakemberei (logopédusa és fejlesztő pedagógusa látta el hetente 2
alkalommal, munkájukat kiegészítették az óvodapedagógusok által szervezett mikro és
egyéni fejlesztési lehetőségek. 
A  tárgyi  feltételek  adottak  az  alapvető  feladatok  ellátáshoz.  Az  intézmény
működéséhez  szükséges  pénzeszközöket  pályázatok  és  kiegészítő  támogatások
(Országos  Német  Önkormányzat)  segítségével  fedezik.  A  tárgyi  feltételek
folyamatosan bővülnek, megújulnak.
Nevelési  munka:  A  beszámolók  alapján  látható,  milyen  fejlődést  érnek  el  a
gyermekek, az iskolára való felkészítés megfelelő színtű. 

A  német  nemzetiségi  neveléssel  az  intézmény  célja:  hogy  a  gyerekeket
megismertessék a német nemzetiségi kultúrával, ápolják a hagyományokat, erősítsék a
gyermekek identitását. Az óvodai nevelési év elején magyar nyelven ismertetik meg
az új óvodásokat napirendjükkel, hagyományaikkal, majd folyamatosan a mindennapi
élethez  kapcsolódó  helyzetekben  (rakodás,  mosdó  használat,  öltözködés,
szerepjátékokban  egyéb tevékenységek során)  német  nyelven történik  az ismeretek
átadása,  a  nyelvvel  való  ismerkedés.  A  játékos  nyelvelsajátítást  segítik  a  dalok,
mondókák, mozgásos játékok, dramatizálás,  illusztrációk,  képeskönyvek, melyek az
intézményben rendelkezésre állnak.
A nemzetiségi  nevelés  hangsúlyos eleme a német nemzetiségi  tánc elemeivel  való
ismerkedés. Az óvodában rendszeresen, minden nap találkoznak a német nemzetiségi
néptánc elemeivel, körjátékokkal, mondókákkal. Az óvodapedagógusok rendszeresen
vesznek részt szakmai továbbképzéseken, a megszerzett tudást átadják a gyerekeknek. 
Bekapcsolódnak  a  Német  Nemzetiségi  Óvodák  Munkaközösségének  munkájába,
felléptek az idei évben a Zánkai N. N. Óvoda által szervezett a Német Nemzetiségi
Óvodák Tánctalálkozóján és a helyi Nemzetiségi Napon. 



Az óvodában a két csoport szorosan együttműködik egymással így hagyományaikat,
ünnepeiket is közösen, együtt valósítják meg. Közösen készülnek a programokra, pl.
Martinstag,  az  Erntedankfest  -  et  lezáró  Mihály  napi  vásárra,  nemzetiségi  napra,
Mikulásra,  Karácsonyra stb.,  együtt  készítik  a dekorációt,  a  két  csoport  gyermekei
közösen szerepelnek, lépnek fel műsorukkal. 

Az  óvodai  programok,  megemlékezések,  ünnepségek  erősítik  a  nemzetiségi
tartalmakat, az összetartozás-tudatot, közösségi szellemet. 
A 2023-24 –es  nevelési  év  egészében  törekedtek  a  munkatervükben  célul  kitűzött
feladatok  megvalósítására.  A  munkaterven  megjelenő  tevékenységekben
negyedévente lehetőséget biztosítottak a szülők számára, hogy bekapcsolódjanak az
intézmény  életébe  (pl.  Mihály  napi  vásár,  Kacagó  bábszínházi  előadás,  Népmese
napja,  Egészség  délután,  Gyermeknap),  de  több  programot  a  két  csoport  közösen
valósított  meg.  A beszámolóban jól  követhető,  hogy a  nemzetiségi  nevelés  a  zöld
tartalom  (Zöld  Óvoda  cím),  környezetvédelem,  környezettudatosság  is  megjelent
(Marton  nap,  Mihály  nap,  Takarítási  világnap,  Állatok  világnapja,  Mikulás,
Karácsony, Madár karácsony (Madár barát óvoda) stb).

A  tavaszi  időszakban  sok  időt  töltöttek  a  szabadban,  és  a  gyerekekkel  közösen
kertészkedtek, szépítették az óvoda udvarát, pl. fát ültettek madarak, fák napján.
Május  végén  gyermeknapot,  június  elején  szülőkkel  közösen  kirándulást,  és  a
nagycsoportosok  búcsúztatására  ballagást  szerveztek,  melyen  minden  óvodás  nagy
örömmel vett részt.

Bakonynána, 2024. augusztus 8. 
Simonné Rummel Erzsébet 
Bakonynánai N.N.Ö. elnök


